~~~~~~~~~~~~~~~~~ 共融堂 訊 本堂神父:柳學文神父 朝聖地主任:潘文線神父 2018年4月29日 堂區信箱:lanyashrine@gmail.com 堂區信箱:koinoniaparish@gmail.com 乙年 復活期第五主日 士林耶穌君王堂 石牌聖體堂 蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地 台北市士林區中 台北市北投區石牌 台北市士林區德行東路 202 號 正路 264 號 路2段90巷20號 電話:0970818232 電話:2832-4270 電話:2821-4735

1. 耶穌聖心彌撒及明供聖體:

5月4日為五月第一個星期五,共融堂區明 供聖體及平日彌撒時間如下

堂區	明供聖體	平日彌撒
士林堂	19:30	20:00
石牌堂	15:00-19:30(個人)	20:00
	19:30(團體)	
蘭雅朝聖地	19:00	07:00

2. 台北教區舉辦善終祝禱進階課程:

時間:5月12日(六)09:30~12:00

地點:主教公署友倫廳

對象:善終祝禱團學員(請自備善終祝禱手冊)

費用:200元(午餐需自理) 報名請洽共融堂區辦公室。

3. 小文生生活營:

對象: 升小三至升國一

活動日期:7月4日(三)至7月8日(日)

活動地點:四湖文生中學 報名:即日起至 6/8(五)止。

費用:3500元(共融堂區將會全額補助)

詳情請見公佈欄。

復活期第五週禮儀日曆			
4/30(-)	聖碧岳五世教宗	自由紀念日	
5/1(二)	聖若瑟勞工	自由紀念日	
5/2(三)	聖達修(亞大納削)主教聖師	紀念日	
5/3(四)	聖斐理及聖雅格宗徒	慶日	
5/4(五)	真福梅慕雅(瑪定)司鐸	自由紀念日	
婚配彌撒			
石牌堂	5/12(六)上午 9:30	唐天佑弟兄 余清姊妹	
代禱意向			
請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱,求天主賜予他			
們勇敢接受病苦的恩寵,並使他們早日獲得治癒:			
士林堂	于豐仁弟兄、應德耀夫, 徐文秀好、聽德耀文弟, 康耀文弟兄、譚兆溶弟, 李謹之姊妹、汪小嵐姊, 西榮安弟兄、盧德馨姊, 趙若杰弟兄、倪祚沁姊, 趙吳玉慶姊妹	兄、商淑貞姊妹、 兄、林高月姊妹、 妹、陳蘭生夫婦、 妹、韋哲啓夫婦、	
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟 黃若瑟弟兄、張泮漁弟 曲謝福妹姊妹、張芝淑姊	兄、張希良夫婦、	
蘭 雅 堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟, 李素英姐妹、趙湘雯姊, 謝玉梅姊妹、劉曼玲姊, 陳嘉福弟兄、劉家彰弟, 陳石玉坤姊妹	妹、張世來弟兄、 妹、黄玉真姊妹、	

復活期第五主日

【宗九26-31;若壹三18-24;若十五1-8】

潘家駿神父

在本主日的若望福音裡,我們聽到耶穌講了一個比喻,祂說祂是真葡萄樹。而這棵真葡萄樹到底 與我們有何關係?在耶穌有關真葡萄樹比喻的這 一席話當中,我們可以看見我們與耶穌的雙重關係, 而這雙重關係正是我們生命的明燈,能為我們的生 命成長指引方向,同時也構成讓生命結實纍纍的要 素:

第一重關係「剪」:果子是生命最明顯、也是 最具體的記號,因此這位栽種的園丁、種植的天主, 就要修剪那些能結果子的枝條,好讓枝條能夠結更 多的果實,甚至是結長存的果實。雖然我們都害怕、 也都不情願被整枝、修剪,因為修剪常令人感到痛 苦,以致無法忍受。但是,如果不甘於讓生命一直 處在荒年的欠收景況中,那麼就必須接受園丁的修 剪。然而天主這位園丁要修剪甚麼呢?祂要在我們 的驕傲上修剪我們;祂要在我們的苦毒上修剪我們; 祂要在我們的任性上修剪我們;祂也在我們的壞脾 氣上修剪我們:祂還在我們的嫉妒上修剪我們…… 等。

嫉妒別人、苦毒他人、對人任性、驕傲及發脾氣,其實傷得最深的正是我們自己。這些阻礙我們與他人建立關係的習性,也會阻塞我們的生命與天主連上線,而讓我們的生命氣息窒礙難通,甚至積長出危害生命的惡性腫瘤。除了個人生命,當然,天主也要在我們基督徒團體生活的肢體關係中修剪我們,祂要在破裂的團體生活中修剪我們,讓我們與人的關係不是如同雜亂的枝子般張牙舞爪,而是彼此順服並和睦相處,使我們能真心懂得去重視人與人之間的和好,而不只是以正義使者的姿態一意要去解決事情的問題。

第二重關係是「住」: 葡萄枝條本身並不能結果子,它必須連結到葡萄樹幹上,時時接受葡萄樹汁液的養分供應,才能結出果子來,因此耶穌這樣說:「你們住在我內,我也住在你們內。」耶穌說這樣的話並不是在耍弄玄虛,而是要表達出祂和門徒們之間,以及門徒們彼此之間的合一共融關係,同時也表達出祂就是我們的「生命泉源」。而在具體的方法上,祂又是如何與我們的生命合而為一?祂如何成為我們的生命泉源?祂乃是以那為我們犧牲性命,成了我們的生命食糧的方式,而成了我

們的生命泉源,並使我們的生命與祂合而為一!

這「住」在基督內的經驗正是若望宗徒非常 實貴的生命經驗。從他最初聽了若翰的作證之後, 就與安德肋一起來尋找耶穌,並且當耶穌邀請他們 來看看的時候,按若望福音的記載,「他們於是去 了,看了祂住的地方;並且那一天就在祂那裏住下 了。」(若一 35-42)經過三年與耶穌住下的經驗, 他終於真正地認識了耶穌。所以在他的第一封書信 中,他就是用了耶穌在今天福音中的類似表達,而 這樣向我們分享這「住」的生命經驗,他說:「誰 遵守天主的命令,就住在天主內,天主也住在他內。 (若壹三 24)在這篇書信中,若望正是以「住」來 作為自己與耶穌彼此關係的註解,他住在耶穌內, 同時也讓耶穌住在他內,而使得自己的生命隨時暢 通上耶穌的生命,因此,他的生命活得何等不同。

而這讓耶穌進住的生命,我們也可以在那遇見 復活主基督的兩個厄瑪烏門徒身上看見。當耶穌陪 伴兩個門徒走在那絕望的生命旅途時,他們對這位 帶給他們盼望的陌生人發出了邀請:「主!請同我 們一起住下吧!因為天色已晚」,而「耶穌就進去, 同他們住下。」這兩位以「住」而與耶穌的生命 結上關係的門徒,他們的生命被轉化了。耶穌打開 了他們的耳朵為瞭解福音,打開他們的心靈為接 福音,最後甚且以擘餅的舉動打開他們的眼睛,讓 他們具體地經驗到這福音的實現。如此,耶穌十字 架的道路在他們的生活經驗中,乃成了一條通往新 生命的道路。

在這條通往新生命的路途中,我們基督徒要如何走到耶穌的面前,並且住在祂內,與祂的生命連結?我們需要讀經、需要祈禱,更需要感恩聖事的滋養,如果我們不讀經、不祈禱,甚至缺少了聖體聖事,生命就會枯乾,不知道主耶穌的心意和想法,到時就會像故事裡的小木頭人一樣,只活在彼此論斷或自我傷害的生活中。因此我們需要讀經、祈禱,更需要感恩聖事,好使我們能成為一個住在耶穌生命裡面,而耶穌的話也常活在我們生命裡的人。

就讓我們來親近耶穌,因為祂是我們的救主。 就讓我們來學習耶穌,因為祂是我們的老師。 就讓我們來追隨耶穌,因為祂是我們的上主。 就讓我們住在耶穌裡,因為祂是我們的生命。

阿們!